



▲痊癒後，王紹明要重新思考做醫生的態度。

王紹明平日常常在病房中為病人檢查、處方藥物、解釋病情，今日才發現，這些工序在病人的心目中是何等重要，每次主診醫生的出現，說的每一句話，都成了他康復的希望。

病榻上，他亦經歷了恐懼和不安：「我看見兩名治療中的護士在走廊上突然暈倒，而差不多每一天都有同事被送入深切治療部，就連沈教授看見我的情況，也說再差一點便要入ICU。」

然而，在這段日子，王紹明沒有失去信心，堅信教授對他們的治療是有效的，一班醫護人員在互相鼓勵下鬥志高昂，他們相信一定會康復。

## 醫生不再高高在上

經此一役，令王紹明重新思考病人與醫生間的關係：「治療以外，我們對病人心理上的照顧是否可以做得好一點？溝通上是否可以親切少少，令他們感受到醫生的關懷，而非只是高高在上的給予專業意見。」

同時，這一役亦令他重新思考人生，關注身邊親人的關係。

「生命原來如此脆弱，人可以突然失去一切，它令我對生命反思，珍惜健康，人在短暫的生命中應該珍惜時間做一些有意義的事，為朋友為家人做多一點。」

最初王紹明等人還以為是流感，最怕的是H5N1禽流感，沒想到，這是一種比禽流感更可怕的全新病毒。此後的三個星期，他病情很反覆，經歷了前所未有的艱辛。

「第一個星期我的情況還可以，只是持續高燒，我和同事還可以互相幫忙替對方抽血和打點滴，但第二個星期我的情況突然轉差，呼吸困難，用盡力呼吸也好像不夠氧氣。」這時，王紹明亦出現肺炎徵狀，全身乏力，連從病榻上爬起來的氣力也沒有，而他亦因用力呼吸而令肌肉極度疲累，臉色難看得要死。

## 醫生一句值千金

王紹明平日常常在病房中為病人檢查、處方藥物、解釋病情，今日才發現，這些工序在病人的心目中是何等重要，每次主診醫生的出現，說的每一句話，都成了他康復的希望。



一場硬仗，死傷枕藉，雖然受感染個案屢創新低，但每日扭開收音機，依然聽到前線醫護人員在哭訴。

作為廣華醫院行政總監的陸志聰校友如何調度資

源，安撫下屬，令這場全民抗疫戰少一分

官僚，多一分愛。

「憑著一雙眼和一顆心，用眼看用心感受，你才知道同事最逼切的需要。」

陸志聰說。

